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TS2 : LES NOMBRES COMPLEXES 
EXERCICE 1 : 

1. Mettre sous forme algébrique les complexes: 
(5 − 𝑖)²	; (2 + 3𝑖)²	; (1 − 𝑖√5)²	; (5 − 4𝑖)(3 + 6𝑖) 
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2. Donner le conjugué de chacun des complexes :  

𝑧 = 3 − 2𝑖	; 𝑧 = 5 + 𝑖	; 𝑧 = 2𝑖	; 𝑧 = √2	; 𝑧 = "
(#$
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	; 𝑧 = (2 − 𝑖)(3 + 2𝑖) 

3. Déterminer un module de chacun des complexes : 

(1 + 𝑖)-; (2 − 3𝑖)(; (−2 + 𝑖)(1 − 3𝑖);	 "!+$
$#(√&

  

4. Mettre sous forme trigonométrique : 
𝑧 = 1 + 𝑖√3;  𝑧 = −1 + 𝑖√3	;𝑧 = √2 + 𝑖√2	;  𝑧 = 1 −
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	;  (1	 − 𝑖)+(1	 +

𝑖)&	;  𝑧 = 𝑠𝑖𝑛𝜃 + 𝑖𝑐𝑜𝑠𝜃	; 𝑧 = 1 + 𝑖𝑡𝑎𝑛𝜃	; 𝑧 =
1234#$3$54
1234	!3$54

	; avec 𝜃 un réel fixé. 

EXERCICE 2 : 
1. Donner la forme exponentielle des complexes : 

𝑧 = 2√3 − 2𝑖; 𝑧 = −5 − 5𝑖; 𝑧 = −1 + 𝑖√3; 𝑧 = "#$
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2. Mettre sous forme algébrique les complexes : 

𝑎 = 𝑒$6; 𝑏 = 𝑒!$
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3. Soit 𝑧" = 1 + 𝑖 et 𝑧( = √3 − 𝑖 
a- Déterminer |𝑧"|, |𝑧(|, 𝑎𝑟𝑔(𝑧") et 𝑎𝑟𝑔(𝑧() 
b- Donner la forme algébrique de 𝑧"𝑧( 
c- Donner la forme trigonométrique de 𝑧"𝑧( 
d- En déduire les valeurs exactes de 𝑐𝑜𝑠 6

"(
 et 𝑠𝑖𝑛 6

"(
 

4. Soit le nombre complexe 𝑧& =
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a- Donner la forme exponentielle de 𝑧& 
b- En déduire la forme algébrique de 𝑧&8 
5. Soit un réel 𝜃 ∈ ]0; 	𝜋[ 

a- Montrer que 1 + 𝑒$4 = 2𝑒$
&
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b- Montrer que 1 − 𝑒$4 = −2𝑖𝑒$
&
'𝑠𝑖𝑛 /4
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c- En déduire un module et un argument de chacun 
des complexes : 1 + 𝑒$4 et 1 − 𝑒$4 
 
EXERCICE 3 : 

Le plan est muni d’un repère complexe (𝑂, 𝑢M⃗ , 𝑣⃗) 
1. On considère les points 𝐴, 𝐵, 𝐶 d’affixes respectives 

2 + 𝑖, −1 et 3 − 2𝑖 
a- Déterminer l’affixe du point 𝐼 milieu de [𝐵𝐶] 
b- Calculer 𝐴𝐵, 𝐴𝐶 et 𝐵𝐶. En déduire la nature du 

triangle 𝐴𝐵𝐶 
c- Déterminer l’affixe du point 𝐷 symétrique de 𝐴      

par rapport au point 𝐼 
d- Quelle est la nature du quadrilatère 𝐴𝐵𝐷𝐶	? 
e- Déterminer l’affixe du point 𝐺 isobarycentre des 

points 𝐴, 𝐵, 𝐶 
f- Déterminer l’affixe du point 𝐹 barycentre du 

système {(𝐷, 2); (𝐴,−1), (𝐶, 3)} 
2. Soit les points 𝑃, 𝑄, 𝑅 et 𝑆 d’affixes respectives 

−2 + 𝑖, 4𝑖, ,
(
+ 2𝑖 et &

(
− 𝑖 

a- Placer ces points dans le repère complexe. 
b- Quelle est la nature exacte du quadrilatère 𝑃𝐴𝑅𝑆	? 
3. Soit les points 𝑀,𝑁 et 𝑇 d’affixes 𝑧9 = 𝑖, 𝑧: =

"
(
`√3 + 𝑖a et 𝑧; =

√(
(
(1 − 𝑖) 

a- Placer 𝑀,𝑁 et 𝑇 dans le repère. 
b- Montrer que ces points appartiennent au cercle 

trigonométrique. 
EXERCICE 4 : 

1. On considère le complexe 𝑧 = 𝑥 + 𝑖𝑦 où 𝑥 et 𝑦 
sont des réel. Soit le complexe 𝑧< = 𝑧² 

a- Exprimer en fonction de 𝑥 et 𝑦 la partie réelle et la 
partie imaginaire de 𝑧′ 

b- Déterminer et représenter l’ensemble des points 
𝑀(𝑧) pour que 𝑧′ soit réelle. 

c- Déterminer et construire l’ensemble des points  
𝑀(𝑧) pour que 𝑧′ soit imaginaire pure. 

2. Soit 𝑃 le point du plan d’affixe 𝑧 
a- Déterminer et construire l’ensemble des points        

𝑃 tels que : |𝑧̅ − 1 + 2𝑖| = 3 
b- Déterminer et construire l’ensemble des points        

𝑃 du plan tels que : |$>		#		"!$||>̅			#				(#$|
= 1 

3. Dans chacun des cas suivants, déterminer et 
construire l’ensemble des points d’affixe 𝑧 vérifiant  
la condition donnée : 
𝑧 = 2𝑒$4 , 𝜃 ∈ [0; 	𝜋],  𝑧 = −2𝑒$4 , 𝜃 ∈ [0; 	𝜋] 
𝑧 = 2 + 𝑐𝑜𝑠𝜃 + 𝑖𝑠𝑖𝑛𝜃,				𝜃 ∈ [0; 2𝜋[  

4. Le plan est muni d’un repère orthonormé direct 
(𝑂, 𝑢M⃗ , 𝑣⃗). On note 𝐴 le point d’affixe 4 + 2𝑖, 𝐵 le 
point d’affixe −2 − 𝑖 et 𝑀 le point d’affixe 𝑧. 

Soit le nombre complexe 𝑍 = >		!			-		!		($
>		#		(		#		$

. 
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a- Donner une signification géométrique                                  
de |𝑍| et de  𝑎𝑟𝑔	𝑍. 

b- Préciser la nature puis construire : 
- l’ensemble des points 𝑀 d’affixe 𝑧,                                          

tels que |𝑍| = 1. 
-  l’ensemble des points 𝑀 d’affixe 𝑧,                                      

tels que |𝑍| = 2. 
-  l’ensemble des points 𝑀 d’affixe 𝑧,                                                

tels que 𝑍 est un réel positif. 
-  l’ensemble des points 𝑀 d’affixe 𝑧,                                         

tels que 𝑍 est un imaginaire pur. 
EXERCICE 5 : 

1. Résoudre dans ℂ les équations suivantes : 
𝑧² + 𝑧 + 2 = 0; 		𝑧² − 2𝑖𝑧 − 1 = 0; 𝑧( + 5 = 0	;  

𝑧² − (4 + 2𝑖)𝑧 + 2 + 4𝑖 = 0	; (2 + 𝑖)𝑧² + (1 − 7𝑖)𝑧 − 5 = 0 
2. On donne dans ℂ l’équation : 

 (𝐸): 𝑧² + (1 + 𝑖)𝑧 + 𝑖 = 0 
a- Résoudre l’équation (𝐸) dans ℂ 
b- En déduire la résolution des équations : 

𝑖𝑧² + (1 − 𝑖)𝑧 − 1 = 0;	𝑧- + (1 + 𝑖)𝑧( + 𝑖 = 0 
3. Soit dans ℂ l’équation (𝐹): 𝑧² − (3 + 𝑖)𝑧 + 2(1 + 𝑖) = 0 
a- Résoudre (𝐹) dans ℂ puis donner les solutions sous 

forme algébrique puis sous forme trigonométrique 
b- En déduire la résolution dans ℂ	de	l’équation	:	

𝑥- − (3 + 𝑖)𝑥( + 2(1 + 𝑖) = 0 
4. On considère dans ℂ, l’équation :                  

(𝐸<):	𝑧- + 𝑎𝑧² + 𝑏 + 12𝑖 = 0 où 𝑎 et 𝑏 sont        
deux nombres réels 

a- Déterminer les réels 𝑎 et 𝑏 sachant que √2(1 + 𝑖) 
est une solution de (𝐸<) 

b- En déduire la résolution de l’équation (𝐸<) 
5. Résoudre dans ℂ les équations suivantes : 

𝑧- + 6𝑧² + 25 = 0;		𝑧- + 4𝑧² − 77 = 0; 𝑧+ = 𝑧 ̅
EXERCICE 6 : 

1. Soit dans ℂ l’équation : 
 (𝐸):	𝑧& − (3 + 4𝑖)𝑧( − 4(1 − 3𝑖) + 12 = 0 

a- Montrer que l’équation (𝐸) admet une racine 
réelle dont on déterminera 

b- En déduire une résolution de (𝐸) dans ℂ 
2. Soit dans ℂ le polynôme : 

 𝑃(𝑧) = 𝑧& + (9𝑖 − 14)𝑧² + (1 − 60𝑖)𝑧 + 46 + 9𝑖 
a- Montrer que 𝑃 admet une solution imaginaire pure 

𝑧@ que l’on déterminera. 
b- En déduire une résolution de 𝑃(𝑧) = 0 
c- Mettre les solutions de cette équation sous forme 

trigonométrique puis exponentielle. 
3. On considère dans ℂ l’équation 

 (𝐹) : 𝑧- − 5𝑧& + 6𝑧( − 5𝑧 + 1 = 0 
a- Montrer que 0 n’est pas solution de (𝐹). 

b- Montrer que cette équation équivaut au système  

d’équations  y
𝑢² − 5𝑢 + 4 = 0

𝑢 = 𝑧 + "
>

  

c- Résoudre l’équation  𝑢² − 5𝑢 + 4 = 0 
d- En déduire les solutions de (𝐹). 

EXERCICE 7 : 
1. Déterminer les racines cubiques de 4√2(1 + 𝑖) 
2. Déterminer les racines quatrièmes de 8√2(−1 − 𝑖) 
3. Déterminer les racines cinquièmes de 32𝑖 
4. Résoudre les équations suivantes : 

𝑧² = 2𝑖; 𝑧² = −5 + 12𝑖; 𝑧( = 𝑒$
6
& ; (1 − 𝑖𝑧)( = −1 

5. Résoudre dans ℂ l’équation	: 𝑧- = 1 

6. En déduire la résolution de />!$
>#$
0
-
= 1 

7. Soit dans ℂ l’équation : (𝐸):	𝑧& = 4√2(−1 + 𝑖) 
a- Mettre sous forme trigonométriques les solutions 

de l’équation (𝐸) 
b- En utilisant les racines cubiques de l’unité, écrire 

les solutions de (𝐸) sous forme algébrique 
c- En déduire les valeurs exactes de 𝑐𝑜𝑠 6

"(
 et 𝑠𝑖𝑛 6

"(
 

8. On considère la fonction polynôme de ℂ dans ℂ 
définie par :𝑃(𝑧) = 𝑧- − 4𝑧& + 9𝑧( − 4𝑧 + 8 

a-  Comparer 𝑃(	𝑧	)𝑒𝑡	𝑃(𝑧), 𝑧 étant le conjugué de 

𝑧	et 𝑃(𝑧) le conjugué de 𝑃(𝑧). Calculer 𝑃(𝑖). 
b- En déduire une puis deux solutions de l’équation 

𝑃(𝑧) = 0. 
c-  Factoriser P puis résoudre 𝑃(𝑧) = 0. 
d- Calculer la somme et le produit des solutions 

EXERCICE 8 : 
Pour nombre complexe 𝑧 non nul on pose : 𝑤 =
𝑧 + -

>
. Soit 𝜃 un nombre réel 

1. Résoudre dans ℂ l’équation : 𝑧 + -
>
= 4𝑐𝑜𝑠𝜃 

2. Ecrire les solutions sous forme exponentielle 
3. A tout complexe 𝑧, on associe le point 𝑀(𝑧). 

Déterminer et construire l’ensemble E des points 

𝑀(𝑧) tel que 𝑤 soit réel. 
4. Soit 𝐴, 𝐵, 𝐶 les points d’affixes respectives 2𝑒$4, 

4𝑐𝑜𝑠𝜃 et 2𝑒!$4, où 𝜃 est un réel de {0;	6
(
| 

a- Placer, pour 𝜃 = 6
-

, les points 𝐴, 𝐵, 𝐶 

b- Vérifier que pour 𝜃 ∈ {0;	6
(
|, les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 

appartiennent à l’ensemble E.  

c- Montrer que si 𝜃 ∈ {0;	6
(
|, 𝑂𝐴𝐵𝐶 est un losange. 

d- Pour quelle valeur de 𝜃 le quadrilatère               
𝑂𝐴𝐵𝐶 est – il  un carré ? 
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